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fنمودار تابع  ] 1[ .1 (x) x= را در امتداد محورx ،در جهت مثبت و سپس در امتداد محور واحد 12هاy ،واحد در جهت مثبـت،   2ها

  کتاب درسی) 12تا  1های  صفحه(   از مبدأ مختصات، كدام است؟ f. فاصلة نقطة برخورد منحني حاصل با نمودار تابعدهيم انتقال مي

1(4 15   2(6 7   3(4 17   4(6 10       

 کتاب درسی) 44تا  42 های صفحه(  ؟شود 135برابر  CMDتواند باشد تا زاوية  كدام مي Aاز نقطة  Mدر شكل مقابل، فاصلة نقطة ] 2[ .2

1 (8      
2 (7  
3 (6       
4 (5   

yنمودار تابع  يافتة، تبديلf در شكل زير نمودار تابع] 3[ .3 x= g(x)دامنة تابع  است. 3 f (x) f (x)= − شـامل چنـد عـدد     228
  کتاب درسی) 14تا  1های  صفحه(  صحيح است؟ 

1( 1          
2( 3  
3( 2      
4( 4   
  

)نمودار ] 4[ .4 ) ( ) 2g x f x= )صورت مقابل است. مساحت ناحية محدود به نمودار  به − ) ( )3 2 1h x f x= و محورهاي مختصات  −
  کتاب درسی) 12تا  1های  (صفحه ؟چقدر است

1( 15      
2( 12  
3( 18       
4( 27  
  

)يك از موارد زير در مورد تابع  كدام] 5[ .5 ) 2
1 1

0

x ;x
f x

x ;x

 + ≤ −= 
− ≥

  کتاب درسی) 18تا  15های  (صفحه ؟درست است 

  اكيداً صعودي است. )2  صعودي است ولي اكيداً صعودي نيست. )1
  اكيداً نزولي است. )4  نزولي است ولي اكيداً نزولي نيست. )3

2چنين  همو   ةا دامننزولي باكيداً  fتابع ] 6[ .6 1f ( ) 2تـابع   ة. دامناست = 2y xf (x) x f (x)= − − شـامل چنـد عـدد     +
  کتاب درسی) 18تا  15های  (صفحه  صحيح است؟

  شمار ) بي4  ) صفر3  2) 2  1) 1

)تابع ] 7[ .7 )
2 1

1 1
1

;x
f x k ; x

x ;x

< −
= − ≤ <
− ≥

  ؟تواند داشته باشد چند مقدار صحيح مي kاش نزولي است.  بر روي دامنه 

  کتاب درسی) 18تا  15های  (صفحه    

1( 1  2( 2  3( 3  4( 4  
  

  دقيقه 30زمان پيشنهادي:  )2حسابان ( 1 آزمون 
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p(x)اي  اگر چند جمله] 8[ .8 x ax x= + − −3 2 3 xبر  2 + p(x)هاي معادلة  پذير باشد، مجموع جواب بخش 2 =  كدام است؟  0
 کتاب درسی) 22تا  18های  (صفحه    

  ) صفر4  -1) 3  -3) 2  -2) 1
fاگر ] 9[ .9 (x)  1و در بازة  3تابعي متناوب با دورة تناوب 2[ , 2صورت  به −( 1f (x) | x |= − 25باشد، مقدار  + 32f ( ) f (  دام است؟ك +(

  کتاب درسی) 29تا  24های  (صفحه   
1( 2−    2 (4−    
   صفر) 4    −6 )3

fتابع] 10[ .10 (x) tan x tan x=   کتاب درسی) 34تا  24های  (صفحه  دامنه اكيداً صعودي است؟ روي كدام 2+

1 (0 2 4( , )π π −  
 

    2 (02 4( , )π π − − − 
 

  

3 (4 4( , )π π−    4 (3
4 4( , )π π  

yل زير، قسمتي از نمودار تابع با ضابطةشك] 11[ .11 a bsin( x)π
= +   کتاب درسی) 29تا  24های  (صفحه كدام است؟ bاست. مقدار 2+

1( 2   
2( 1  
3( 1-    
4( 2-    
  
  
  

)sinهاي معادلة مثلثاتي تعداد جواب ] 12[ .12 x)cos( x) =4 3 3 ,در بازة1 π 
  
0   کتاب درسی) 44تا  35های  (صفحه ، كدام است؟2

1 (2  2 (3  3 (4  4 (5   
3هاي معادلة مثلثاتي  مجموع جواب ] 13[ .13 1tan( x)tan(x) ]در بازة  = ]2,π πکتاب درسی) 44تا 35های  (صفحه ، كدام است؟  

1 (5π    2 (6π    3 (9
2
π    4 (11

2
π  

2حاصل] 14[ .14 2
3 4 2

2x

x xlim( )
x x x x→

− +−
− +

  کتاب درسی) 58تا  51های  (صفحه ؟ كدام است 

1(1
2  2(1

  ∞−)4  صفر )3  −2

21اگر ] 15[ .15

2
x

xlim
x ax b→

+ = +∞
+ +

، حاصل باشد 
3

22

3 2
x

x bxlim
x ax→

− −
+

  کتاب درسی) 58تا  51های  (صفحه كدام است؟ 

1( 2  2( 3
2  3 (1  4 (9

2  

منحني نمايش تابع] 16[ .16
2

3
1

2 3
xy

x x
+=

+ +
  کتاب درسی) 58تا  55های  (صفحه ؟در همسايگي مجانب قائم خود كدام است

1 (  2(   3 (  4 (  
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اگر] 17[ .17
3

3 3
m

nx

x xlim
px mx→∞

+ =
+

3nو m، حاصل≤ p n+ )باشد؟ تواند نميكدام − )m,n∈  کتاب درسی) 66تا  59های  (صفحه  

1(1
3  2(3

2  3(7
3−  4(8

3−    

حاصل ] 18[ .18
x ( )

[x]lim
x−→ −

+
+2

3
  کتاب درسی) 58تا  51های  (صفحه كدام است؟ 2

   1 )4  ) صفر3   -1 )2   ∞−)1

0yفقط مجانب افقي  با دامنة  fاگر تابع ] 19[ .19 y=  داشته باشـد و داشـته باشـيم     ∞±در را( )32 1
x
lim f (x) f (x)
→±∞

− =، 

  کتاب درسی) 69تا  59های  (صفحه ؟كدام است 0y مقدار

1 )2  صفر )1
2−   3( 1

2     4( 1  

، حاصلfتابع با توجه به نمودار] 20[ .20
2x

lim [fofof (x)]
+→

]كدام است؟(   )علامت جزء صحيح است، [

  کتاب درسی) 69تا  46های  (صفحه   

1 (2-    
2( 1-  
3 (1    
  صفر) 4
  
  

  
2دو ماتريس  اگر] 21[ .21 1

1 2A
− 

=  
 

a و  b
B

c d
 

=  
 

b، حاصل  پذير باشند ، تعويض c+کتاب درسی) 21تا  17های  (صفحه ؟كدام است  

  -4  )4  4) 3  2  )2  صفر )1

اگر] 22[ .22
2 1 3
4 0 6
9 2 5

A
− 

 =  
  

و
1 1 0
1 0 2
4 2 1

B
− 

 =  
  

2Cباشد، آنگاه دراية سطر دوم و ستون سوم ماتريس  A B=؟كدام است  

  کتاب درسی) 21تا  17های  (صفحه  

1( 64  2( 58  3( 54  4( 68  

2اگر  ] 23[ .23 4 1
1 2 2A

− 
=  − 

و  
4 2
0 2
3

B
x

 
 = − 
  

 ؟نيستپذير  وارون xبه ازاي چند مقدار  ABباشد، آنگاه ماتريس  

  کتاب درسی) 23و  17های  (صفحه   

 شمار ) بي4  2) 3  1) 2  ) هيچ1

معادلة از xمقدار] 24[ .24

12 3
15 51 01 1 1

5 5

[x ]

−
 
   

=   −   −  

  کتاب درسی) 23تا  17های  صفحه( كدام است؟

1 (2  2(1
2  3(4  4(1

4  

  دقيقه 15زمان پيشنهادي:  )3هندسه ( 1 آزمون 
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2اگر ] 25[ .25
3 3A [(i j) ] ×= 1، دترمينان ماتريسباشد −

2B A=کتاب درسی) 31تا  27های  صفحه( ؟كدام است  

1)2  صفر )1
2  3( 1  4 (4  

0اگر] 26[ .26 3
0 1A  

=  − 
 ،2 0

4 2B  
=  − 

ACكه  اي گونه باشد به 2عي مرتبة بيك ماتريس مر Cو   B C= ، آنگاه دترمينان +

  کتاب درسی) 31تا  27های  صفحه( ؟كدام استCماتريس

  صفر )4  1 )3  -2 )2  -3 )1

)اگر دستگاه معادلات ] 27[ .27 )
2

2

3 2 3
3 10 3
k x y k

x k y

 − = − +


+ − =
  كدام است؟ kشمار جواب داشته باشد، آنگاه مجموع مقادير  بي 

   کتاب درسی) 16تا  12 های (صفحه    
1 (2  2 (2-  3 (4  4 (4-   

xوتر مشترك دايره به معادلة ] 28[ .28 y+ =2 2 )گذرا بر نقطة  C، با دايرة 17 , )−6 x، بر خط به معادلة 1 y− =2 منطبق اسـت.   3
    کتاب درسی) 46تا  40 های (صفحه  ؟كدام است Cشعاع دايرة

1( 3  2 (2 2   3 (2 3   4( 4  
2هاي دو دايره به معادله] 29[ .29 2 2 4x y x y a+ − − 2و= 25 4 3(x ) y y− = −  ؟كدام است aند.ا مماس خارج−

  کتاب درسی) 46تا  40های  صفحه(   

1( 1  2( 2  3( 1-  4 (4  
)Oاي به مركز  دايره ] 30[ .30 , )2 xكه از خط  1 y+ + =4 3 4 قطـع   Nو  Mها را در نقاط xكند، محور  واحد جدا مي 8طول  وتري به 0

 کتاب درسی) 46تا  40های  (صفحه  كدام است؟ MNخط  كرده است. طول پاره

1 (2 6   2 (2 3  3 (4 6   4 (4 3   
  

  
  کتاب درسی) 14و  13و  8تا  6های  صفحه( صحيح است؟ يك از قضاياي شرطي زير عكس كدام] 31[ .31

 پذير است. بخش 8و  6پذير باشد، آنگاه بر  بخش 48اگر عددي بر ) 1
  پذير است.  بخش 12و  8پذير باشد، آنگاه بر  بخش 48اگر عددي بر  )2
 پذير است. بخش 24و  4پذير باشد، آنگاه بر  بخش 48اگر عددي بر ) 3
  پذير است.  بخش 16و  6پذير باشد، آنگاه بر  بخش 48اگر عددي بر ) 4

2bاعدادي طبيعي باشند به طوري كه cوa،bاگر] 32[ .32 | acوa | b يك از روابط زير همواره برقرار است؟ كدام، آنگاه 
  کتاب درسی) 12تا  9های  صفحه(   

1(c | b  2(b | c  3(c | a  4(c | ab  
11، اعداد nبه ازاي چند عدد طبيعي سه رقمي ] 33[ .33 9n 5و  + 4n   کتاب درسی) 14تا  9های  صفحه( نسبت به هم اول هستند؟ +

1 (90  2 (180  3 (450  4 (900  
  کتاب درسی) 17تا  14های  فحهص( ؟كدام است b.است 6و  17به ترتيب برابر، bبر عدد طبيعي 3aوaاعداد طبيعيتقسيم  ةماند باقي] 34[ .34

1( 39  2( 42  3( 45  4( 48  

نهشتي  با توجه به رابطة هم] 35[ .35
131741 a≡ 5، عدد(  ؟گيرد قرار مي 13به پيمانة  نهشتي در كدام دستة هم −(

  کتاب درسی) 22تا  18های  صفحه(   

1( 131[a ]+  2( 132[a ]+  3( 133[a ]+  4( 134[a ]+  

  دقيقه 15زمان پيشنهادي:  رياضيات گسسته 1 آزمون 
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سه رقمي كه در معادلة طبيعي ترين عدد  كوچك] 36[ .36
23

73 21x   کتاب درسی) 22تا  18های  صفحه( ؟كند، كدام است صدق مي ≡

1 (103  2 (108  3 (107  4 (109  
x چند نقطه با مختصات طبيعي بر روي خط] 37[ .37 y+ =57 21    کتاب درسی) 30تا  26های  (صفحه  ؟وجود دارد 1125

1( 2  2( 3  3( 4  4( 5  
32qدر يك گراف ساده، ] 38[ .38 4Δو  = باشد، آنگـاه تعـداد رئـوس     54رئوس زوج اين گراف برابر است. اگر مجموع درجات  =

   کتاب درسی) 39تا  35های  (صفحه  باشد؟  تواند نميدرجة فرد اين گراف كدام 

1( 2  2( 4  3( 6  4 (8   
39. ]39 [ Gاست. حداكثر طول مسير در 15و اندازة  7اهمبند از مرتبة يك گراف سادة نGکتاب درسی) 39تا  35های  صفحه( ؟كدام است  

1( 4  2 (5  3 (6  4 (7  
   کتاب درسی) 39تا  35های  (صفحه  كدام است؟ Gباشد، مرتبة گراف  25برابر  Gمنتظم و اندازة گراف −G ،4اگر گراف  ] 40[ .40

1( 7   2 (8   3 (9   4 (10      
  

  
در  Aكنند، مطابق شكل زير است. در مدتي كـه متحـرك    حركت مي xكه روي محور  Bو  Aنمــودار سـرعت ـ زمان دو متحرك  ] 41[ .41

 کتاب درسی) 17 تا 15های  (صفحه  چند متر است؟ Bجايي متحرك  حركت كرده است، بزرگي جابه xمحور جهت 

1 (186      
2 (192  
3 (200      
4 (228  
  

xصـورت   بـه  SI كنـد، در  حركت مـي  xزمان متحركي كه روي محور  –معادلة مكان ] 42[ .42 t t= − −22 8 يـك از   كـدام اسـت.   25
 کتاب درسی) 21تا  15های  (صفحه  ؟ستنيصحيح زير در مورد حركت اين متحرك  هاي گزينه

  دهد. ) بردار مكان متحرك دو بار تغيير جهت مي1
  ) حركت متحرك ابتدا كندشونده و سپس تندشونده است.2
t) جهت حركت متحرك در لحظة 3 s=   كند. تغيير مي 2
t) در بازة زماني 4 s=1 tتا  2 s=2     كند. حركت ميxحرك در جهت محورمت ،7

جايي متحرك در دو ثانية سوم حركت برابر با  متحركي با شتاب ثابت در حال حركت بر مسيري مستقيم است. اگر اندازة جابه ] 43[ .43
  کتاب درسی) 21تا  15و  5تا  2های  (صفحه  ينه دربارة حركت اين متحرك درست است؟صفر باشد، كدام گز

  ) حركت متحرك در اين بازه، كندشونده بوده است.1
5t) جهت بردار شتاب در لحظة 2 s= .تغيير كرده است  
1) تندي متوسط در اين بازة زماني با بزرگي سرعت متوسط در بازة زماني 3 4t s=  2تا 5t s= .برابر است  
5t) بردار مكان اين متحرك در لحظة 4 s= دهد تغيير جهت مي.  

kmاتومبيلي با سرعت ثابت] 44[ .44
h

متـري خـود    172بر روي مسيري مستقيم در حال حركت است. ناگهان مـانعي را در فاصـلة    72

mبيند و با شتاب ثابت مي
s22 ثانيه باشد. اتومبيـل در فاصـلة چنـد متـري از مـانع       6/0كند. اگر مدت زمان واكنش راننده  ترمز مي

 تاب درسی)ک 21تا  15های  (صفحه     ايستد؟ مي

1 (60   2 (/28 8   3 (72   4 (160    

mv( )
s

  دقيقه 45زمان پيشنهادي:  )3فيزيك ( 1 آزمون 
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  3گز�نه .1

   هاي موردنظر داريم: با توجه به انتقال
12 12

12 2 12 2
x

y

f (x) x f (x ) x

f (x ) x

= ⎯⎯⎯⎯⎯⎯→ − = −

⎯⎯⎯⎯⎯⎯→ − + = − +

S¿]njkeH»12
IÀ SLX¶

S¿]njkeH» 2
IÀ SLX¶

  

  آوريم: دست مي حال نقطة برخورد دو نمودار را به
12 2 12 2

12 4 4 12 12 2

12 4 16 16 4

f (x ) f (x) x x

x x x x

x x ,f ( )

− + =  − + =

⎯⎯⎯→ − + + − =  − =

⎯⎯⎯→ − =  = =

2 ·H¼U

2 ·H¼U
  

16فاصلة نقطه  4( ,   از مبدأ مختصات برابر است با: (
( )+ = + =2 2 2 216 4 4 4 1 4 17  

  )تابع(

  4گز�نه .2
  

  
αگردد،  135برابر  CMDدر شكل بالا براي اينكه زاوية  + β 

  باشد.  45بايد برابر با 
45α + β =   

( )
( )

3 2
131 61 1 13

tan tan x xtan
tan tan

x x

+α + β − α + β =  =
− α β −

−

   

( )( )2
2

391 14 45 0 5 9 0
13 6

x x x x x
x x

−
 =  − + =  − − =

− −
   

5 9x x = =IÄ   
  )مثلثات(

  2گز�نه .3
y، انتقال يافتة fنمودار تابع  kx=  27واحد بـه راسـت و    2،  3

   واحد به بالاست. 
( , ) ff (x) k(x ) k k∈= − + ⎯⎯⎯⎯→ − + =  =0 03 272 27 8 27 0 8

   

f (x) (x ) = − +327 2 278   
  رويم:  مي gحال سراغ دامنه تابع 

gD f (x) f (x) f (x)= − ≥  ≤ ≤228 0 0 28   
f   با توجه به نمودار مشخص است: (x) x≥  ≥0 0   

fاما براي حل نامعادلة  (x) ≤ كـافي اسـت محـل برخـورد      ،28
f (x)  و خطy =   را بيابيم.  28

(x ) (x )− + =  − =3 327 272 27 28 2 18 8   

(x ) (x ) x − =  − =  =3 8 2 82 227 3 3   

xx , ,∈ ≤ ≤ ⎯⎯⎯→80 0 1 23
     

  )تابع(  

  4گز�نه .4
)تابع  )g x  يك خط با شيب( اسـت؛   +3و عرض از مبدأ  −1(

)  بنابراين: ) ( )3 5g x x f x x= − +  = − +   
( ) ( )3 2 1 5 6 18h x x x = − − + = − +    

)كل زير، نمودار ش )h x دهد: را نمايش مي   

  
( )( )1 3 18 272: S =   مساحت مثلث هاشور خورده =

  )تابع(

  3گز�نه .5
  كنيم: را رسم مي fابتدا نمودار 

  
نزولي اسـت. از طرفـي    fبا توجه به نمودار، واضح است كه تابع 

)چون  ) ( )0 1 0f f= −   باشد. اكيداً نزولي نمي f، تابع =
  )تابع(

  1گز�نه .6
2 2 1 1fx f (x) f ( ) f (x) f (x)> ⎯⎯⎯⎯⎯→ <  <  − <Â²»qº ÓHkÃ¨H  

2 2 1 1fx f (x) f ( ) f (x) f (x)< ⎯⎯⎯⎯⎯→ >  >  − >Â²»qº ÓHkÃ¨H   
x f (x) f ( ) f (x)=  = =  − =2 2 1 1 0  

2yD { } = 

2
2

1
1 2

x
x

f (x)
(f (x) )(x )

− − +
− + −

− − − −





  

است، پس فقط يك عضو  2، فقط شامل عدد صحيح yتابع ةدامن
  )تابع(  صحيح دارد. 

  4گز�نه .7
  را رسم كنيم: fكافي است نمودار 

  
در بـازة   kنزولي باشـد، بايـد    fبا توجه به نمودار براي اين كه 

[ ]1 ، 0، −1تواند اعداد صحيح  مي kقرار داشته باشد. پس  −,2
  )تابع(  را بپذيرد. 2و  1
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  3گز�نه .8
xبر  p(x)ماندة تقسيم  باقي +   برابر صفر است: 2

p( ) a ( ) a a− =  − + − − − = − =  =2 0 8 4 3 2 2 4 4 0 1   
3 2 23 2 2 1p(x) x x x (x )(x x ) = + − − = + − −   

0
2

2 0 2
1 51 0 2

p(x)
x x

x x x
=

+ =  = −
⎯⎯⎯⎯→ ±− − =  =


   

  هاي معادله برابر است با:  مجموع جواب

  + −− + + = −1 5 1 52 12 2  

  )پذيري و تقسيم بخش( 

  1گز�نه .9
fكه  با توجه به اين (x nT) f (x)+ دورة تناوب  Tكه در آن  =

nو  ∈  :است، داريم  
25 1 3 8 1 2 1 1
32 1 3 11 1 2 1 1

f ( ) f ( ) f ( )
f ( ) f ( ) f ( )

= + × = = − + = −
 = − + × = − = − + = −

  

25 32 1 1 2f ( ) f ( )+ = − − = −  
  )مثلثات(

  3گز�نه .10
اكيداً صعودي باشند،  I در فاصلة gو fاگر دو تابع

fتابع g+ .نيز در اين بازه اكيداً صعودي است  

ــي ــابع م ــيم ت fدان (x) tanx=1 ــازة I در ب ( , )π π= −1 2 ــداً  2 اكي
fچنين نمودار تابع صعودي است. هم (x) tan x=2 با استفاده از  2

fانقباض افقي نمودار تابع (x) tanx=1   1بـا نسـبت
بـه دسـت    2

ــي ــد. پــ ـ مـ ــابع  آيـ ــودار تـ fس نمـ (x) tan x=2 ــازة 2   در بـ

I ( , )π π= −2 4 اكيــــــداً صــــــعودي اســــــت. پــــــس     4

fتابع (x) tan x tanx= 1 در بازة 2+ 2 4 4I I ( , )π π
= −  ًاكيدا

  صعودي است.  
  )مثلثات(

  4گز�نه .11
y  ساده كردن ضابطة داده شده داريم: با a b cosx= +  

  با توجه به نمودار داريم:
3 3a | b |=  +   ترين مقدار تابع بيش =

هـا  xنمودار سؤال، نمودار تابع كسينوسي است كه نسبت به محـور  
  قرينه شده است.

0 3 1b a b ( )<⎯⎯⎯→ − =  
7نقطه 03( , )π .روي نمودار قرار دارد  

7 70 23 3 3f ( ) a bcos( ) a bcos( )π π π
 =  + = + π +  

23 2
ba bcos a ( )π

= + = + =   
1 2 1 2( ) , ( ) a , b⎯⎯⎯⎯→ = = − 

  )مثلثات( 

  3گز�نه .12
sinبا توجه به اتحاد cos sinα α = α2   داريم: 2

sin( x)cos( x) sin ( x)=  =4 3 3 1 2 2 3 1  

sin x sin x sin π
 =  = =12 6 1 6 2 6  

kx k x
;k

kx k x

π π π = π +  = + ∈ π π π = π + π −  = +


6 2 6 3 36
56 2 6 3 36

  

,در بازة π 
  
0 ,هـاي  ، جواب2 , ,π π π π17 13 5

36 36 36 قبـول   قابـل 36

  است.
  )مثلثات(  

  2گز�نه .13
13 2tan x cotx tan( x)

tan x
π

= = = −  

3 42 2x k x x kπ π
 = π + −  = π +  

4 8
kx π π

 = +  

9هاي  جواب
8
π ،11

8
π ،13

8
π  15و

8
π  2در بازة,π π     قـرار

  است. 6πها برابر  دارند كه مجموع آن
  )مثلثات( 

  1گز�نه .14

2 2
3 4 2

2x

x xlim ( )
x x x x→

− +
−

− +
  

2 2 23 4 4 2
2 1 2 1

2 1 1 1
2 1 2 1 2

x x

x

x x x x xlim lim
x(x )(x ) x(x )(x )

xlim
(x )(x ) ( )( )

→ →

→

− − − + −
= =

− + − +
− −

= = =
− + −

 



  

  )حدهاي نامتناهي(

  4گز�نه .15
21

2
x

xlim
x ax b→

+
= +∞

+ +
  

باشد، بايـد   ∞+است، براي اينكه حاصل حد  3چون حد صورت برابر 
1x 2  ريشة مضاعف مخرج باشد. = 21x ax b (x ) + + = −  

2 2 2 1x ax b x x+ + = − +  
2 1a , b = − =  

3 2
22 2

3 2 2 2 1
22x x

x x (x )(x x )lim lim
x(x )x x→ →

− − − + +
=

−−
 

2

2
1 9

2x

(x )lim
x→

+
= =  

  )حدهاي نامتناهي(

  3گز�نه .16
1xكه عبارت مخرج به ازاي قابل مشاهده است  = برابـر صـفر    −

1xاست؛ يعني بر    پذير است؛ بنابراين داريم: بخش +
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( )( )3 22 3 1 3x x x x x+ + = + − +  

( )( )
2

2
1

1 3
xy

x x x

+
 =

+ − +
   

2چنين چون معادلة  هم 3 0x x− +  ريشة حقيقي ندارد، ايـن  =
1xتابع فقط مجانب قائم  = را دارد. باتوجه بـه اينكـه عبـارت     −

  صورت تابع همواره مثبت است داريم:
2

31
2

31

1
2 3

1
2 3

x ( )

x ( )

xlim
x x

xlim
x x

+

−

+→ −

−→ −

 +
 = = +∞
 + +

 
 +

= = −∞
+ +

SLX¶ jkø

SLX¶ jkø




  

و در سـمت   ∞+پس اين تابع در سمت راست مجانب خـود بـه   
  صحيح است.» 3« ةبنابراين گزينكند.  ميميل  ∞−چپ آن به 

  )حدهاي نامتناهي(  

  2گز�نه .17
3nاگر 3mباشد، الزاماً < mو< n=:خواهد بود و داريم  

1 13 3 3
m m n
nx

xlim p
ppx

=

→∞
= ⎯⎯⎯→ =  =  

1 1
3 3m p n (m n) p + − = − + = + =  

3nاگر 3mباشد، بايد دو حالت = 3mو =   را بررسي كنيم:>

3
3

2 23 3 3 333x

xn ,m lim
p(p )x→∞

= =  =  =
++

  

2 7 7 73 3 33 3 3 3p p m p n + =  = −  + − = − − = −  

31333 3
3

=
+

=
+

<=
∞→ mpx)mp(

xlimm,n
x

  

1 1 833 3 3p m m p n + =  + − = − = −  

3nتوجه كنيد كه حالت 3mو=    پذير نيست. امكان<
  نهايت) (حد در بي

  3گز�نه .18
x شود. بنابراين: نزديك مي -2به  -2تر از  از مقادير كم  

x ( )

[x]lim
x ( )− −→ −

+ − +
= = =

+ − +2
3 3 3 02 2 2

¢±õ¶oÿÅ
ÁkeoÿÅ  

  )نهايت حد در بي( 

  4گز�نه .19
فقط يك مجانب افقي داشته باشد يعني  با دامنة  fوقتي تابع 

0x x
lim f (x) lim f (x) y
→+∞ →−∞

= . حال طبق قضـاياي حـد در   =

)  نهايت داريم: بي )3 3
0 02 2 1

x
lim f (x) f (x) y y
→±∞

− = − =   

3پس بايد معادلة 
0 02 1 0y y− − را حل كنيم. چون مجموع ضرايب  =

0در اين معادله برابر صفر است،  1y   هاي آن است. يكي از ريشه =
0شة ديگري ندارد؛ بنـابراين  اين معادله ري 1y جـواب صـحيح    =

  )نهايت حد در بي(  خواهد بود.

  1گز�نه .20
2  به شكل داريم: با توجه 1x f (x)+ −→  →   

1f (f (x)) f (f (f (x))) ( )− → −∞  → −  

2
1 2

x
lim [fofof (x)] [( ) ]

+
−

→
 = − = −  

  )نهايت و حد در بي حدهاي نامتناهي(
  

  
  1گز�نه .21

2 1 2 1
1 2 1 2

a b a b
AB BA

c d c d
− −       

=  =       
       

  

2 2 2 2
2 2 2 2

a c b d a b a b
a c b d c d c d

− − + − +   
 =   + + + − +   

  

2 2a c a b − = + 
c b b c − =  + =   

  )ها ماتريس و اعمال روي ماتريس(

  2گز�نه .22

2
23 2 3

B

A

C A B c A .A. B
↓

↑
=  =

³¼w ·¼Tw

³»joõw

  

[ ]

1
6
9

2 1 3
4 6 4 6 2 58

9 2 5 1
 
 
 
  

−   
   = =   
      


 



  

 )ها ماتريس و اعمال روي ماتريس(

  2گز�نه .23
4 22 4 1 5 40 21 2 2 10 2 63

x
AB

x
x

 
− − −    = − =    − +     

  

اـن آن برابـر صـفر     در صورتي وارون ABماتريس  پذير نيست كه دترمين
  باشد. داريم:

( ) ( )5 2 6 10 4 20 70 0AB x x x= + − − − = + =  
7

2x −
 =  

  پذير نيست. ، وارونxازاي يك مقدار  تنها به ABبنابراين ماتريس 
  )وارون ماتريس و دترمينان( 
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O

B

A

H

r

4

4

  4گز�نه .24

فرض كنيد 
2 3
5 5
1 1
5 5

A

 
 
 =
 −  

  صورت داريم: باشد. در اين 

2 1 3 1 5 1 1 55 5 5 5 25 5A
A

 = × − × − = =  = 
 

   

1
1 3

1 35 55 1 2 1 2
5 5

A−

 −  − 
 = =  
   
  

  

1 3 1 4 11 1 4 11 2 1 1 4[x ] [x ] x x
−     

 = = − =  =     − −     
  

  )وارون ماتريس و دترمينان(
  3گز�نه .25

2
3 3

1 4
1 1
4 1

A [(i j) ] ×

 
 = − =  
  





 

3هاي  بة دترمينان ماتريسطبق دستور ساروس براي محاس   :داريم ×3
  ( )A = + + − + + =4 4 8      

 31 1 1 8 12 2 8| B | | A | ( ) | A |= = = × =  
  )وارون ماتريس و دترمينان(

  2گز�نه .26
AC B C AC IC B (A I)C B= +  − =  − =  

| A I || C | | B | − =  
3 1 1 3 21 1 2A I | A I |

−     
− = − =  − =     − −     

 
  

  

2 44 2B | B | 
=  = − − 

  

|2    :بنابراين B || C |
| A I |

= = −
−

  

  )وارون ماتريس و دترمينان(

  2گز�نه .27
axدستگاه معادلات  by c

a x b y c
+ =

 ′ ′ ′+ =
شمار جواب دارد كه  زماني بي 

aشرط  b c
a b c

= =
′ ′ ′

برقرار باشد. در دستگاه معادلات مورد نظـر   
  داريم:

( )2 2 2
2

3 10 9 03 10
a b k k k
a b k

−
=  =  − + =

′ ′ −
   

4 210 9 0k k − + =   

( ) ( )
2

2 2
2

9 39 1 0
1 1

k k
k k

k k

 =  = ± − − =  
 =  = ±

   

2 22 3 2 33 3
a c k k k k
a c

− +=  =  = − +
′ ′

   

2 12 3 0 3
k

k k
k

=
 + − =   = −

  
1kبنابراين دستگاه به ازاي  3kو  = = شمار جـواب دارد.   بي −

)، برابر kپس مجموع مقادير    است. −2(
  )وارون ماتريس و دترمينان(

  4گز�نه .28
ــرة    ــة دايـــ ــد معادلـــ ــرض كنيـــ ــه Cفـــ ــورت  بـــ صـــ

x y ax by c+ + + + =2 2 باشد. براي يـافتن معادلـة وتـر     0
  دهيم: مشترك دو دايره، معادلات دو دايره را برابر هم قرار مي

2 2 2 2 17
17

x y ax by c x y
ax by c
+ + + + = + −

 + = − −
   

xترك دو دايره بر خط وتر مش y− =2 منطبـق اسـت، پـس     3
  داريم:

a ba b c
c b

= −− −
= =   = −− 

217
3 172 1 3   

)نقطة  , )−6 روي دايره است، پس مختصـات آن در معادلـة دايـره     1
   كند: صدق مي

  x y bx by b+ − + + − =2 2 2 3 17 0   
( , ) b b b−⎯⎯⎯→ + − − + − =6 1 36 1 12 3 17 0   

a
b b

c
= −

 =  =   = −

410 20 2 11   

a b c: R + − + +
= = = =

2 2 4 16 4 44 64 42 2 2
  شعاع دايره 

  دايره)( 

  4گز�نه .29
ا باشد، ه آنالمركزين  طول خطdهاي دو دايره و شعاع′RوRاگر

d  مماس خارج داريم: ةبراي دو داير R R′= +   
2 2 2 22 4 1 2 5x y x y a (x ) (y ) a+ − − − =  − + − = +  

1 11 2 5O ( , ) , R a = +  
2 2 2 25 4 3 5 2 1(x ) y y (x ) (y )− + − = −  − + − =  

2 25 2 1O ( , ) , R =  
2 2

1 2 5 1 2 2 4d O O ( ) ( )= = − + − =  
1 2 4 1 5 4d R R a a= +  = + +  =  
  )دايره(

  3گز�نه .30
   با توجه به شكل زير داريم:

8 42 2
ABAH BH= = = =  

2 2
4 2 3 1 4 15 354 3

| |OH × + × +
= = =

+
  

2 2 2 2 23 4 25OBH : r OH HB= + = + =


  
2 22 1 25: (x ) (y )− + −   معادلة دايره =

0 2 2

2
2 0 1 25

2 24 2 2 6

y (x ) ( )

(x ) x

=⎯⎯⎯→ − + − =

 − =  − = ±
  

2 2 6
2 2 6

M

N

x
x

 = + 
= −

  

2 2 6 2 2 6 4 6MN ( ) ( ) = + − − =  
  )دايره(  
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  4گز�نه .31

ترين مضرب مشترك  براي برقراري عكس قضيه لازم است كوچك
برقـرار  » 4« ةدر گزين باشد كه اين موضوع فقط 48دو عدد، برابر 

  است.» 3«و » 2«، »1«هاي  مثال نقض گزينه 24عدد  است.
  )استدلال رياضي(

  2گز�نه .32
  ، طبق فرض سؤال داريم: cوa،bبراي اعداد طبيعي

2
2

c
ba | b ac | bc b | bc b | c

b | ac

×
÷⎯⎯→  ⎯⎯→


  

1aاعداد =،2b 4cو =  ةمثال نقضي براي نادرستي سه گزين =
  ديگر هستند.

  )پذيري در اعداد صحيح بخش(  

  4گز�نه .33
)اگر  )11 9 5 4n , n d+ +   باشد، آنگاه داريم: =

5

11
11 9 55 45

1 1
5 4 55 44

d n d n
d d

d n d n

×

×

+ ⎯⎯→ +  ⎯⎯⎯→  =
+ ⎯⎯⎯→ + 

®òIÿU   

ــدار طبي  ــر مق ــه ازاي ه ــابراين ب ــدد nعــي بن 11، دو ع 9n و  +
5 4n عدد  900نسبت به هم اول هستند، يعني به ازاي تمامي  +

  اند. هم اول رقمي، اين دو عدد نسبت به طبيعي سه
  )پذيري در اعداد صحيح بخش(

  3گز�نه .34
  ال داريم:مطابق فرض سؤ

  17 17 1
3 6 6 2
a bq , b ( )
a bq , b ( )
= + <

 ′= + <
  

3 3 51 3 51 63 6
a b( q)

b( q) bq
a bq

= + ′  + = + ′= +
  

173 45 45 45bb(q q) b | b>′ − =  ⎯⎯⎯→ = 
  )پذيري در اعداد صحيح بخش( 

  2گز�نه .35
13 13 1317 1741 3 13 2 2 41 2≡ × + ≡  ≡  
13 13 13 1336 182 64 1 2 1 12≡ ≡ − ⎯⎯⎯⎯→ ≡ − ≡·H¼U ¾M  

( )
13 132 17 17

2 13 1 2 6 41 6 6
,

a÷
=

⎯⎯⎯⎯→ ≡  ≡  =  

[ ]
13

135 8 2 5 2a a− ≡ = +  − ∈ +   
  )كاربردهانهشتي در اعداد صحيح و  هم( 

  1گز�نه .36

( )
23 23 234

4 23 173 21 4 44 11
,

x x x÷
=

≡  ≡ ⎯⎯⎯⎯→ ≡   
  باشد. بنابراين داريم:  مي 11، برابر 23بر  xماندة تقسيم  پس باقي

423 11 103
k

x k x
=

= + ⎯⎯⎯⎯⎯⎯⎯⎯⎯⎯⎯→ =Âμ¤n ¾w Â÷ÃLö  jkø ¸ÄoUï¦a¼¨   
  )نهشتي در اعداد صحيح و كاربردها هم(

  2گز�نه .37
7357 21 1125 19 7 375 19 375x y x y x÷+ = ⎯⎯→ + =  ≡   

( )
( ) ( )

7 72
2 7 12 4 2 7 2
,

x x x k k÷ −
− =

 − ≡ ⎯⎯⎯⎯⎯→ ≡−  = − ∈   

( )19 7 2 7 375 7 133 413k y y k− + =  = − +   
7 19 59y k÷⎯⎯→ = − +  

20 7 2 0 7 1 3590 19 59 0 19

x k k
k

y k k

>  − >  >   ≤ ≤
>  − + >  <


   

  نقطه با مختصات طبيعي بر روي اين خط وجود دارد. 3بنابراين 
  )نهشتي در اعداد صحيح و كاربردها هم(

  1گز�نه .38
هاي آن  دانيم مجموع درجات رئوس گراف، دو برابر تعداد يال مي

و مجموع درجات  Aئوس زوج را با است. اگر مجموع درجات ر
  نمايش دهيم، داريم: Bرئوس فرد گراف را با 

2 64 54 10q A B B B= +  = +  =   
4Δبا توجه به اين كه  تواند رأسي  است، پس اين گراف نمي =

د، بنابراين رئوس فرد گراف فقط داشته باش 4تر از  با درجة بزرگ
هاي يك از حالتباشند؛ زيرا در هيچ 3يا  1توانند از درجة  مي

و  3و يك رأس درجة  1، يك رأس درجه 1رأس از درجة  2وجود 
  شود. نمي 10، مجموع درجات رئوس فرد برابر 3رأس درجه  2يا 

  ند:پذير هست هاي زير امكان هاي ديگر بر اساس حالت اعداد گزينه
داشته  1و يك رأس درجه  3گراف سه رأس درجة »: 2«گزينة 

  باشد.
  داشته باشد. 1و چهار رأس درجه  3گراف دو رأس درجة »: 3«گزينة 
  داشته باشد.  1و هفت رأس درجه  3گراف يك رأس درجة »: 4«گزينة 

  )معرفي گراف(

  2گز�نه .39
6جا كـه  از آن 152

 
= 

 
 7گرافـي سـاده و ناهمبنـد از مرتبـة     Gو

و يك رأس تنهـا تشـكيل   6Kاز يك گراف كاملGباشد، پس مي
برابـر  ، pKگـراف  چنين حـداكثر طـول مسـير در    شده است. هم

1p طـول مسـير در چنـين گرافـي برابـر       ، پس حـداكثر است −
6 1 5−   )معرفي گراف(  .است =

  4گز�نه .40
( ) ( ) 4 1252 2p

p p(p )q(G) q G q K −+ =  + =   

1 4 25 1 4 502 2
p(p ) p p(p ) p−

 − =  − − =   

5 50 10 5 10p(p ) p − = = ×  =   
  )معرفي گراف(  
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